



Народное слово

Узбекистан — государство с великим будущим

Издается с 1 января 1991 года • http://narodnoeslovo.uz • e-mail: info@narodnoeslovo.uz • 20 сентября 2013 года, № 186 (5830)

Пятница

В Законодательной палате Олий Мажлиса

19 сентября состоялось очередное заседание Законодательной палаты Олий Мажлиса Республики Узбекистан. После утверждения повестки дня, предложенной Кенгашем Законодательной палаты, депутаты рассмотрели ряд законопроектов в первом чтении.

На заседании депутатский корпус всесторонне обсудил, исходя из выработанных позиций фракций политических партий и депутатской группы от Экодвижения, проекты законов «О биржевой деятельности», «Об опеке и попечительстве» и о внесении изменений и дополнений в некоторые законодательные акты в связи с принятием Закона «Об опеке и попечительстве».

Особое внимание представителей фракции УзЛиДеП вызвало обсуждение проекта закона «О биржевой деятельности». Изучение указанного законопроекта показывает, что он призван решать целый ряд задач, таких, как правовое обеспечение на уровне мировых стандартов процессов рыночного биржевого ценообразования (котирования), страхования от возможных колебаний цен, обеспечения инвестиционной привлекательности торгуемых активов, ценовой гласности, определения тенденций будущего изменения цен, а также баланса спроса и предложения.

Как отмечено на заседании, поддержка указанного законопроекта со стороны фракции УзЛиДеП связана с тем, что он не только создаст единую правоприменительную практику в вопросах биржевой деятельности, способствуя развитию финансового сектора, но и повысит привлекательность отечественного биржевого рынка для зарубежных инвесторов.

Принятие проекта закона «О биржевой деятельности», по мнению фракции ДПУ «Миллий тиклашниш», станет важным фактором реализации сильной внутренней и внешней экономической стратегии на пути достижения интересов Узбекистана, что отражено в программных целях партии: активное участие в реализации системных, глубоко продуманных реформ в национальной экономике, проведение эффективной политики поддержки национальных производителей.

Принятие закона послужит созданию условий для применения единой правовой практики в вопросах биржевой деятельности и работы бирж, достижению баланса инте-

ресов участников биржевого рынка, в том числе акционеров, инвесторов и государства. Особое внимание данная фракция обратила на то, что в целях создания условий для интеграции местных биржевых рынков в мировой биржевой рынок необходимо достичь соответствия национального законодательства законодательству, регулирующему деятельность ведущих мировых бирж, обеспечить функционирование всех основных элементов системы биржевой деятельности, торговли, клиринга, расчетов, гарантий исполнения договоров на уровне мировых стандартов, а также достичь признания иностранными инвесторами котировок местных бирж и в результате этого повысить их привлекательность для иностранных инвесторов. Учитывая все это, фракция ДПУ «Миллий тиклашниш» высказала свою поддержку принятия данного законопроекта в первом чтении.

При обсуждении проектов законов «Об опеке и попечительстве» и о внесении изменений и дополнений в некоторые законодательные акты в связи с принятием данного закона особую активность проявили члены фракции НДПУ. Они подчеркнули, что в стране создана эффективная, многоуровневая система защиты прав и законных интересов лиц, нуждающихся в опеке и попечительстве, реализуются действенные меры по их государственной поддержке. Сформирована целостная нормативно-правовая база в сфере защиты интересов детей, оставшихся без попечения родителей, отношения в этой сфере регулируются нормами Семейного, Гражданского кодексов, законов «О гарантиях прав ребенка», «О профилактике безнадзорности и правонарушений среди несовершеннолетних», другими подзаконными актами. В то же время, по мнению партии, отмечается необходимость систематизации, кодификации правовых норм, определения вопросов установления опеки и попечительства, в специальном законодательном акте.

РЕГИОНЫ. ДИНАМИКА РАЗВИТИЯ

Ташкентская область: огромный созидательный потенциал

В СВОЕМ выступлении на внеочередной сессии Ташкентского областного Кенгаша народных депутатов, состоявшейся в апреле текущего года, Президент Ислам Каримов отметил, что на данный регион приходится 9,6 процента валового внутреннего продукта страны, 12,4 процента всей производимой в республике промышленной продукции и 9,4 процента услуг, оказываемых населению. Как и по всей стране, в столичной области динамично развиваются все отрасли экономики. Здесь расположены крупные промышленные градообразующие предприятия. Такие, как ОАО «Максам-Чирчик» и «Аммофос-Максам», Алмалыкский горно-металлургический комбинат, ОАО «Узбекский металлургический комбинат», современные производства по выпуску тканей, пряжи и трикотажа, действует свободная индустриальная зона «Ангрен», созданная по инициативе Президента страны.



Сегодня в столичной области ведется активная работа по модернизации производств, их технологическому переоснащению, вне-



Фото: X. Пайдиева.

дрению современных энергосберегающих и экологически чистых технологий, освоению выпуска импортозамещающей и экспорториен-

тированной продукции. Достижения за первое полугодие показали — рост валового регионального продукта на 5,8 процента, объемов капитального строительства — на 10,4 процента, торгового оборота — на 16,4 процента, оказания платных услуг и производства потребительских товаров, соответственно, на 13,2 и 14 процентов свидетельствуют об успешной

реализации социально-экономических реформ, высоких темпах экономического роста, модернизации промышленности, вводе новых производственных мощностей, обеспечении выполнения целевых программ, развитии аграрного сектора, поддержке малого бизнеса и частного предпринимательства. В рамках Программы локализации производства на 19 предприятий

по 43 проектам произведено продукции на 30,1 миллиарда сумов. Введено в строй множество новых объектов с целью дальнейшего развития сферы услуг. Особое внимание в регионе на нынешнем этапе развития уделяется вопросам трудоустройства населения и выпускников профессиональных колледжей.

СОТРУДНИЧЕСТВО

Узбекистан — Латвия: расширяя взаимовыгодные связи

ВЧЕРА в рамках визита в Узбекистан представителей деловых кругов Латвийской Республики во главе с госсекретарем Министерства экономики Юрисом Пуце состоялось четвертое заседание узбекско-латвийской межправительственной комиссии по экономическому, промышленному и научно-техническому сотрудничеству, а также был проведен бизнес-форум с участием предпринимателей двух стран.

В ходе встречи ее участниками была отмечена взаимная заинтересованность в увеличении объемов и диверсификации структуры двусторонней торговли, расширении сотрудничества в других сферах. Подчеркивалось, что активизации и динамичному развитию торгово-экономических отношений между двумя государствами в значительной степени способствовали встречи на высшем уровне президентов двух стран, заключенные межправительственные соглашения, а также деловые контакты, налаженные между представителями деловых кругов Узбекистана и Латвии.

В соответствии с соглашением «Об экономическом и промышленном сотрудничестве»

между Узбекистаном и Латвией установлен режим наибольшего благоприятствования, во многом способствующий тому, что внешнеторговый оборот между двумя странами по итогам 2012 года составил 243,2 миллиона долларов США, а за январь — июнь нынешнего года объем взаимной торговли составил 125,6 миллиона долларов.

В Узбекистане действуют 22 предприятия с участием инвесторов из Латвии, в том числе шесть предприятий со сто процентным латвийским капиталом, занятые в производстве швейных изделий, мебели, текстиля, в нефтеперерабатывающей промышленности, полиграфии, сфере логистических услуг, проведения маркетин-

говых исследований и других областей. Кроме этого при Министерстве внешних экономических связей, инвестиций и торговли Республики Узбекистан аккредитованы представительства 10 латвийских компаний.

Тем не менее, в ходе заседания комиссии латвийская сторона акцентировала внимание на важности для Латвии налаживания и расширения сотрудничества с Узбекистаном в таких сферах, как транзит грузов, сельское хозяйство, фармацевтическая, мясомолочная и пищевая промышленность, туризм, информационно-коммуникационные технологии, образование, производство промышленных товаров, и других. Например, латвийская сторона выразила заинтересованность в том, чтобы шире использовать транзитный потенциал обеих стран, ведь Узбекистан через территорию Латвии имеет выход на рынки стран Европы, Латвия же через территорию нашей республики имеет воз-

можность продвигать свою продукцию на рынки азиатских стран. А прямое авиасообщение между Ташкентом и Ригой создаст хорошие условия для расширения сотрудничества в сфере туризма.

В ходе бизнес-форума представители деловых кругов Латвии были ознакомлены с перспективами двустороннего сотрудничества в разных секторах экономики, а также с инвестиционным потенциалом Узбекистана и возможностями инвестиционного сотрудничества, в том числе в рамках СИЭЗ «Навои» и СИЗ «Ангрен». Представителям латвийских компаний были предложены конкретные проекты, в которых они могли бы принять участие.

Обе стороны выразили уверенность, что подобные мероприятия являются эффективным путем развития взаимовыгодных двусторонних связей между Узбекистаном и Латвией.

Сергей ЛИ, наш корр.

АГРАРНЫЙ СЕКТОР

Активные участники реформ

— таковыми сегодня являются фермеры, ставшие не только производителями сельскохозяйственной продукции, но и основной движущей силой на селе. Наглядный тому пример — фермерское хозяйство «Хайдар полво» Музрабадского района Сурхандарьинской области, на полях которого сегодня параллельно ведутся работы по сбору хлопка и подготовке к севу зерновых культур под урожай будущего года.

Собственно, работа на зерновых полях практически завершена, вспашана и разровнена земля, обновлена оросительная система, приведена в готовность техника, заготовлены необходимые

ресурсы, и уже скоро начнется посевная.

Данное хозяйство отличается тем, что здесь создана стройная система управления, стимулирования труда, контроля производственного про-

цесса и качества выполняемых агротехнических мероприятий, которая обеспечивает эффективность труда. Производительность здесь на порядок выше по сравнению с другими фермерскими коллективами. Основной достигнутых успехов является постоянное внимание, уделяемое вопросам модернизации производства и подготовке кадров под началом опытного земледельца Шапулата Худойбердиева.

В хозяйстве постоянно заботятся о внедрении

передовых технологий, обновлении техники и оборудования, ведут поиск дополнительных ресурсов. В распоряжении у сельчан широкий спектр сельскохозяйственных агрегатов, мощная техника, включая несколько посевных и пахотных тракторов современной модификации. Работа ведется бригадным методом, для работников созданы все необходимые условия, организовано горячее питание, имеются места для отдыха, санитарно-гигиенических процедур.

ЗДОРОВЫЙ ОБРАЗ ЖИЗНИ

Скалолазание, скейтборд и... творчество

ФЕДЕРАЦИЯ экстремального и горного туризма Узбекистана занимается развитием и популяризацией таких видов спорта, как горный и экологический туризм, дельтапланеризм, горный велосипедный спорт, скалолазание, роликовые коньки, сноуборд, скейтборд, и других. Мы проводим отечественные соревнования, организуем участие наших спортсменов в различных международных турнирах.

В состав федерации входят Ташкентская и Самаркандская областные детско-юношеские спортивные школы горных видов спорта и туризма, объединения мототуристов «Стальные скорпионы», велотуристов «Рандонеры Узбекистана», дельтапланиристов и парашютистов «Икар», а также... творческое объеди-

нение авторской песни и поэзии «Арча». Последнее может вызвать некоторое удивление, но наша федерация не только продвигает указанные виды спорта, но и популяризирует среди молодежи здоровый и активный образ жизни. А в этом случае как обойтись без авторской песни?

КОРОТКОЙ СТРОКОЙ

Налажен выпуск

востребованных полипропиленовых мешков в ООО «Малика холис сервис» Наманганского района. На реализацию проекта был направлен банковский кредит в размере одного миллиарда 50 миллионов сумов. Установленное оборудование позволяет выпускать до 20 тысяч мешков в день. Запущенный проект обеспечил занятость 50 человек. Им приносит удовлетворение, что спрос на продукцию, предназначенную для упаковки продовольственных и непродовольственных товаров, неуклонно растет.

Утроились объемы

производства силикатного кирпича в ООО «Кушкупир силикат» Кошкуньинского района Хорезмской области. Столь внушительных показателей удалось достичь благодаря модернизации производственных мощностей. Реализация проекта стоимостью в 300 миллионов сумов позволила обеспечить занятость 30 человек. По словам руководителя предприятия Ботира Бекчанова, новое оборудование позволяет сократить затраты электроэнергии на половину, что способствует повышению рентабельности. Ежегодно коллектив намерен поставлять на внутренний рынок до 30 миллионов штук силикатного кирпича.

Водопроводные шланги

различного диаметра производит созданное в Джизаке ООО «Агрополи сервис». Основная часть выпускаемой здесь продукции предназначена для систем капельного орошения и пользуется большим спросом у фермеров региона. На предприятии, созданном за счет инвестиций в объеме порядка 4,5 миллиарда сумов, установлено современное оборудование производственной мощностью до 600 тонн готовой продукции в год. На нем трудятся 50 рабочих.

Подготовлено по материалам наших корреспондентов.

В Законодательной палате Олий Мажлиса

1 По словам членов НДПУ, фракцией все стороны изучены исходя из своих партийных приоритетов рассматриваемые законопроекты. Их анализ выявляет, что одним из основных принципиальных и новых положений является введение норм, определяющих основные понятия, направления государственной политики, принципы, задачи и полномочия государственных органов в области опеки и попечительства.

Законопроектом предлагается четко определить функции и задачи органов опеки и попечительства в вопросах учета детей, оставшихся без попечения родителей, недееспособных и ограниченно дееспособных лиц, а также дееспособных лиц, нуждающихся в попечительстве по состоянию здоровья. Это, уверены во фракции НДПУ, создаст условия для эффективной организации работы по устройству всех категорий лиц, нуждающихся в опеке и попечительстве, проведения ее мониторинга, получения

полной и достоверной информации о детях, оказавшихся в трудной жизненной ситуации, недееспособных и ограниченно дееспособных граждан, а также престарелых и других лиц, нуждающихся в посторонней помощи. Все это, как сказано на заседании, полностью отвечает программным задачам НДПУ и интересам ее электората.

Свою позицию по законопроекту обозначили и члены фракции СДПУ «Адолат». В Предвыборной платформе партии четко определено, что для обеспечения социальной справедливости в обществе важным является дальнейшая поддержка на высоком уровне законной защиты прав и интересов всех граждан и совершенствование действующего законодательства в соответствии с требованиями и потребностями в обществе. В этой связи парламентарии от этой партии считают, что указанные законопроекты являются очередным шагом в данном направлении, так как имеют важное социальное значение.

Обозначено, что устанавливается подробный порядок назначения опекуна и попечителя, что, по мнению СДПУ «Адолат», будет способствовать дальнейшему усилению защиты прав детей и попечительства, обеспечит прозрачность и открытость их деятельности, что, несомненно, положительно скажется на защите прав и интересов лиц, нуждающихся в социальной защите.

Исходя из высказанных позиций парламентарии концептуально поддержали в первом чтении проекты законов «О биржевой деятельности», «Об опеке и попечительстве» и о внесении изменений и дополнений в некоторые законодательные акты в связи с принятием Закона «Об опеке и попечительстве». По всем рассмотренным вопросам Законодательной палатой были приняты соответствующие решения.

В завершение обсуждения по указанному проекту депутаты от партии «Адолат» обозначили, что принятие данных проектов законов послужит дальнейшей модернизации системы опеки и попечительства, обеспечит прозрачность и открытость их деятельности, что, несомненно, положительно скажется на защите прав и интересов лиц, нуждающихся в социальной защите.

Исходя из высказанных позиций парламентарии концептуально поддержали в первом чтении проекты законов «О биржевой деятельности», «Об опеке и попечительстве» и о внесении изменений и дополнений в некоторые законодательные акты в связи с принятием Закона «Об опеке и попечительстве». По всем рассмотренным вопросам Законодательной палатой были приняты соответствующие решения.

Информационная служба
Законодательной палаты
Олий Мажлиса.

Активные участники реформ

1 Долгое время мы не могли решить проблему с орошением полей, — вспоминает Шапулат Хайдарович. — Хозяйство расположено в степной зоне, вода подавалась из канала Аму-Занг по оросительной системе. Однако на ее пути расположены десятки фермерских, частных земельных хозяйств, которым тоже необходимо поливать посевы. В итоге, пока живительная влага достигала нашего участка, ее объем заметно убавлялся, к тому же поступала она не постоянно. О высокой цене таких перебоев с поливом дехкане знают не понаслышке. Не оросить посевы вовремя и в нужном объеме — не получить ожидаемый урожай.

Два года тому назад эта проблема была решена. Хозяйство выделили трубы большого объема, выдали разрешение на их прокладку. Вдохновленные такой практической помощью, за трое суток мы провели многокилометровый водовод через холмы и адыры. Сейчас 300 гектаров посевных полей бесперебойно снабжаются водой, что обеспечивает отменные урожаи хлопка-сырца, зерна, риса, овощей и фруктов.

В прошлом году фермерское хозяйство «Хайдар полон» в числе первых по области успешно справились с договорными обязательствами. Вместо намеченных 184 тонны получили 215 тонн хлопка-сырца высокого качества. На 50 тонн перевыполнили и обязательства по заготовке зерновых культур, объем которых составил 292,5 тонны. Помимо этого, с рисовых плантаций был убран урожай в 152 тонны. По подсчетам опытного земледельца, итоги нынешнего года тоже будут неплохими. Уже получен урожай зерновых культур в 390 тонн, из них 275 тонн реализовано государству.

Важно отметить, что в минувшем сезоне лишь от реализации зерна хозяйство получило доход в 99 миллионов сумов, в этом году финансовые показатели составили 135 миллионов сумов и позволяют динамично развивать другие отрасли в масштабе фермерского хозяйства, укрепляя основу его многопрофильной деятельности. Здесь создан животноводческий ком-

плекс, где ведется уход за несколькими десятками голов крупного и мелкого рогатого скота, птицы. Работает рисовая мельница, приобретенная за рубежом. В перспективе аграрии планируют открыть в махаллинском гузаре точки бытовых услуг и сервиса, создав тем самым новые рабочие места для сельчан.

За счет прибыли оказана спонсорская поддержка в строительстве 30-метрового моста через канал Джайхун, приобретен спортивный инвентарь для местных школ в кишлаках Янгиобод и Шуроб, оказываются благотворительная помощь малообеспеченным семьям, регулярно поощряются ценными подарками ветераны войны и труда, лучшие врачи, учителя, молодежь окрестных сел. Словом, фермерское хозяйство является активным участником процесса реформ, социально-экономического развития этой степной зоны, где расположено несколько кишлаков с многотысячным населением.

В этом высока роль руководителя хозяйства Шапулата Худойбердиева, почитаемого в регионе как опытного земледельца и добросовестного труженика. Поэтому, когда в честь 22-летия независимости страны Указом главы государства ему было присвоено почетное звание «Заслуженный хлопкороб Республики Узбекистан», радовались все — и население окрестных сел, и жители Музрабадского района.

— Я безмерно благодарен за столь высокую оценку моего скромного труда, — говорит фермер. — Считаю, что это высокое звание — достойная оценка школы земледелия всей Сурхандарьинской области, где накоплен богатый опыт по выращиванию высоких урожаев хлопка-сырца, зерновых и других культур. Хочу заверить, что приложу все свои силы и знания для того, чтобы оправдать доверие главы государства, предоставившего в распоряжение фермеров самые ценные ресурсы — землю и воду, оказывающего всестороннюю поддержку земледельцам страны.

Гулбахор ТАНИРОВА,
наш соб. корр.

НАШИ ЦЕННОСТИ

В интересах семьи и общества

ОРГАНАМИ юстиции в рамках Государственной программы «Год благополучия и процветания» осуществляется широкомасштабная работа в деле подготовки молодежи к семейной жизни, приобщения к богатому жизненному опыту образцовых семей.

Важную роль в этой многогранной работе играет и создание на местах современных дворцов бракосочетания. Сдача в эксплуатацию такого объекта состоялась недавно в городе Навои. Проектно-сметная стоимость здания, построенного обществом с ограниченной ответственностью «Темур Малик», составила около двух миллиардов сумов.

Как было отмечено на церемонии открытия нового Дворца бракосочетания, в нашей стране

осуществляется широко масштабная работа по совершенствованию семейного законодательства, обеспечению прав и интересов молодежи, что в свою очередь служит дальнейшему внедрению национальных ценностей в уклад семьи, формированию здоровой в ней атмосферы, повышению общественно-политической активности женщин и молодежи.

Фарход МИРЗАЕВ,
наш соб. корр.

ТРУДОУСТРОЙСТВО

Внимание — вопросам занятости

В СЫРДАРЬИНСКОЙ области особое внимание уделяется вопросам обеспечения занятости населения, особенно молодежи, за счет создания новых рабочих мест. В решении этой задачи активное участие принимают местные предприниматели, финансовые учреждения, иностранные инвесторы.



Фото автора.

Примером тому может послужить и СП «Sardoba tekstil», введенное недавно в строй в Акалтынском районе. Здесь обрели работу 100 юношей и девушек, а с вводом второй очереди будет организовано еще такое же количество рабочих мест.

Совместное предприятие, созданное по инициативе предпринимателя Толибжона Рахимова, производит шесть видов швейных изделий и спецодежду. Почти 80 процентов готовой продукции отправляется на экспорт. Все производственные участки оснащены высокотехнологичным оборудованием, приобретенным за счет банковского кредита в размере 200 миллионов сумов.

Гайрат ЭРНАЗАРОВ,
наш соб. корр.

Ташкентская область: огромный созидательный потенциал

1 В результате мер, принятых в рамках выполнения программы занятости, в первом полугодии создано 44,3 тысячи рабочих мест, более 31 тысячи из которых — в сельской местности, а с начала года — свыше 60 тысяч рабочих мест, проведено порядка 70 ярмарок вакансий, на которых получили направление на работу почти пять тысяч граждан. По словам заместителя начальника Ташкентского областного управления по труду и социальной защите населения С. Бобокулова, солидная доля вакансий создана в регионе за счет динамичного развития малого бизнеса и частного предпринимательства, расширения взаимовыгодной кооперации между крупными промышленными предприятиями и надомниками.

К примеру, в ООО «Капитал КЗ» города Чирчика организовано сто рабочих мест, в аханганском обществе с ограниченной ответственностью «Волна текст» обрели работу 40 человек, а 20 девушек из Кибрайского района трудоустроились в швейном цехе, созданном

ООО «Fashion super star». Сотни вакансий образованы и на крупных предприятиях за счет наращивания их производственных мощностей, расширения номенклатуры производимой продукции. В их числе алмалыкское ОАО «Аммофос-Максам» — крупнейшее предприятие республики по выпуску азотно-фосфорных минеральных удобрений, где организованы цеха по пошиву рукавиц, халатов, спецодежды, изготовлению ДВП-листов. Также здесь создана собственная учебная база для подготовки молодых специалистов.

Новая жизнь села

Представляя такой регион, как Ташкентская область, важно отметить, что именно здесь обрели крепкие корни первые ростки фермерского движения, заложенные в начале девяностых годов прошлого столетия, возродилось понятие истинного хозяина земли. Сегодня регион, граничащий со столицей, практически полностью обеспечивает мегаполис продовольствием. И о том, насколько динамично развивается здесь аграрный сектор экономики,

можно судить не только по цифрам в статистике, но и по обилию на дехканских рынках Ташкента, Чирчика, Бекабада, Янгиюля и других городов овоцелюжных культур, зелени, бахчевых культур, мясных и молочных продуктов.

Взять, к примеру, картофель. В прежние годы данный продукт и посевной материал в основном импортировались в нашу страну из далекой Голландии и других государств, а средняя урожайность выращиваемой культуры составляла чуть более 11 тонн. Теперь же, благодаря усилению ученых и земледельцев региона, отдачи каждого гектара картофельных полей увеличилась в два-три раза и более, а необходимость в импорте отпала практически полностью, что позволяет государству экономить валютные средства и в полной мере удовлетворять потребительский спрос населения в этом продукте.

Другой достигнутый положительный результат заключается в том, что практически во всех сельских районах области сегодня имеются тепличные хозяйства, круглый год обеспечивающие население свежей сельхозпродукцией и цитрусовыми культурами, а также занимаемая садами и виноградниками, составляет уже свыше 50 тысяч гектаров. При этом на местах создаются современные компактные производства по переработке сельскохозяйственной продукции. Только в Паркентском районе уже насчитывается около десяти современных перерабатывающих предприятий. В ряде фермерских хозяйств сегодня максимально эффективно используются богарные земли. К примеру, фермер из Аханганского района Гулбахор Мавлонова выращивает на них востребованные масличные и кормовые культуры, не требующие большого количества влаги.

— Сегодня фермеры превратились не только в основного производителя сельскохозяйственной продукции, но и в мощную общественно-политическую силу, способную взять на себя ответственность за развитие аграрного сектора и связанных с ним отраслей производства, а также за повышение уровня жизни сельчан, — говорит Гулбахор-опа. — С обретением независимости наступила пора рачительного хозяйствования, глубоко продуманных не только экономических, но и экологических расчетов в агропромышленной сфере, где имеются большие резервы для увеличения объемов производства и обеспечения населения качественным продовольствием без негативного воздействия на окружающую среду.

По мнению другого сельского предпринимателя фермера Малика Кузиева из Пскентского района, жизнь на селе меняется стремительными темпами, появляются новые технологии и приемы агротехники, стали доступными кредиты, современные техники в лизинг, в кишлаках возводятся современные комфортные жилье, объекты социальной инфраструктуры села, придало мощный импульс развитию отечественной строительной индустрии, эффективно способствовало решению ряда актуальных вопросов по созданию новых рабочих мест в данной сфере.

Постановление Президента страны Ислама Каримова «О дополнительных мерах по расширению масштабов строительства жилья в сельской местности» от 3 августа 2009 года стало важным руководством к действию в повышении уровня благосостояния граждан, улучшении инфраструктуры села, придало мощный импульс развитию отечественной строительной индустрии, эффективно способствовало решению ряда актуальных вопросов по созданию новых рабочих мест в данной сфере.



Сегодня в нашей стране и Ташкентской области в частности действуют сотни строительных подрядных организаций различных форм собственности, созданы современные производства по выпуску стеновых и других строительных материалов, по разработанным типовым проектам возводятся комфортабельные дома для сельчан. В Год благополучия и процветания работа в данном направлении обрела новые масштабы.

Разработанный, по сути, уникальный механизм финансирования строительства жилья, выгодный и удобный для населения, особенно для молодых семей, вызывает большой интерес в мировом сообществе. Наглядным подтверждением тому стала Международная конференция «Современное жилищное строительство как локомотив комплексного развития и преобразования села, улучшения качества жизни населения», состоявшаяся в апреле текущего года с участием зарубежных специалистов и экспертов, представителей международных организаций, дипломатического корпуса. Посетив Ташкентскую область, где сегодня ведется создание новых производств, строительство жилых домов и коттеджей, благоустройство и

озеленение, зарубежные гости дали высокую оценку этой созидательной работе.

— Наличие объектов социально-бытового назначения на новых жилых массивах создает дополнительные удобства, — говорит Феруза Мирсаидова из Паркентского района, справившаяся в этом году со своей семейной новоселье. — К тому же многие местные жители обретаю здесь работу по специальности. Скажем, продавец, тренера, врача, воспитателя...

Строительство жилых и административных зданий, спортивных сооружений, объектов бытового и производственного назначения ведется сегодня во всех уголках региона. Как пояснили в Ташкентском областном филиале инженеринговой компании «Кишлок курилик инвест», в нынешнем году только современных домов и коттеджей будет построено в области более одной тысячи. Важно отметить, что при возведении жилых и других объектов подрядные строительные организации используют более 80 процентов строительных материалов местного производства, что сокращает время их доставки, накладные расходы и себестоимость строительства в целом.

Приоритеты развития

Не останавливаясь на достигнутом, жители региона нацелены на дальнейшую созидательную работу, на новые достижения во имя нашей великой Родины. Новую страницу в истории региона открыли принятые в июле и августе текущего года постановления Президента страны Ислама Каримова «О программе развития промышленного потенциала Ташкентской области на 2013—2015 годы» и «О мерах по развитию дорожно-транспортной, инженерно-коммуникационной и социальной инфраструктуры в Ташкентской области на 2013—2015 годы». Этими документами определены новые рубежи, которые в скором времени позволят увеличить региональный валовой продукт более чем до 8,8 триллиона сумов, что на 24,3 процента больше по сравнению с показателями 2012 года.

В частности, в городах и районах области намечена реализация свыше 300 перспективных инвестиционных проектов общей стоимостью в 2,2 миллиарда долларов. Это позволит создать порядка 11 тысяч новых рабочих мест и повысить экономический потенциал региона. Солидные капиталовложения — свыше полтора триллиона сумов будут направлены в эти годы и на развитие дорожно-транспортной, инженерно-коммуникационной и социальной инфраструктуры. На эти средства будут отремонтированы железнодорожные объекты, реконструированы и построены автодороги, проложены газо- и водопроводы, протянуты новые линии электропередачи. Также в регионе справят новоселье 30 колледжей и лицеев, около 10 центров «Баркамол авлод», возведены новые спортивные сооружения, объекты здравоохранения и образования. Словом, жизнь в столичной области станет еще краше и насыщеннее, еще комфортнее, существенно повысится уровень благосостояния населения.

Сергей ЛЕВЧЕНКО,
наш корр.

ЦИФРЫ И ФАКТЫ

● За шесть месяцев текущего года рост валового регионального продукта составил в Ташкентской области 5,8 процента, а объем производства потребительских товаров вырос на 14 процентов.

● В рамках Программы локализации производства на 19 предприятиях по 43 проектам произведено продукции на 30,1 миллиарда сумов. Введено в строй множество новых объектов с целью дальнейшего развития сферы услуг.

● В ходе реализации Государственной программы «Год благополучия и процветания» за первое полугодие в регионе создано 44,3 тысячи новых рабочих мест, более 31 тысячи из которых — в сельской местности.

ЭКСПОЗИЦИИ

Автографы минувших веков

В МУЗЕЕ истории основания города Самарканда «Афросиаб» открылась выставка «25 лет франко-узбекского сотрудничества в области археологии и сохранения наследия».

Она организована по инициативе Франции в Узбекистане в партнерстве с Институтом археологии Академии наук Узбекистана при поддержке Министерства иностранных дел и Министерства по делам культуры и спорта.

К настоящему времени ученые двух стран осуществили пять совместных археологических миссий, открывших уникальные страницы истории регио-

на. В 2012 году к ним прибавился проект реставрации мостовой дворца Оксарой в Шахрисабзе.

Результаты франко-узбекских археологических миссий печатаются в научных международных журналах и в форме монографий. Артефакты, найденные на раскопках, тщательно реставрированы и хранятся в Институте археологии и музеев страны. На всех городищах, где

ведутся раскопки, принимаются меры по их сохранению.

— Корни узбекско-французских отношений уходят в глубь веков, — говорит директор Института археологии Академии наук Узбекистана Амриддин Бердимуродов. —

Еще в средние века Амир Темур в письме королю Франции Карлу VI предлагал активизировать торгово-экономические отношения между двумя государствами. Переписку с правителями этой европейской страны продолжил и сын Амира Темура Мираншах.

Примечательно то, что в 80-е годы прошлого столетия именно во Франции была создана единственная в Европе Ассоциация по изучению истории и культуры эпохи Темуридов.

На новый этап широкое сотрудничество между Францией и Узбекистаном вышло в годы независимости, получив динамичное развитие. В частности, уникальные открытия, сделанные в ходе совместных экспедиций, позволили установить, что Самарканду не менее 2750 лет. Эта дата торжественно отмечалась под эгидой ЮНЕСКО в 2007 году.

Еще одна сенсационная находка была сделана в 2000 году, когда в селении Куктепа Пайарыкского района Самаркандской области было обнаружено захоронение представительницы знатного рода одного из племен и принадлежавшие ей золотые ювелирные украшения.

На открывшейся экспозиции были представлены керамические изделия, позолоченные образы древних богов, настенные росписи, оссуарии, фотодокументы, рассказывающие о совместных археологических раскопках.

Выставка продолжит свою работу в Самарканде до середины октября, а затем ее увидят в Бухаре, Термезе и Ташкенте.

Ринат АБДУЛЬМАНОВ.

На правах рекламы

ДЕЛОВАЯ СРЕДА

АКИБ «Ипотека-банк»:

финансовая поддержка предпринимателей

КАК и по всей стране, в Каракалпакистане проводится большая работа по развитию социально-экономической и производственной инфраструктуры, сферы услуг, малого бизнеса и частного предпринимательства, банковской системы, обеспечению занятости населения и решению других актуальных задач в масштабах региона. И важную роль в этой работе играет финансовая поддержка со стороны местных филиалов коммерческих банков, в том числе и филиала Акционерного коммерческого ипотечного банка «Ипотека-банк» в Республике Каракалпакистан.



финансированием обратились в каракалпакский филиал «Ипотека-банка» и получили льготный кредит в размере 100 миллионов сумов. Благодаря кредиту расширили бизнес, создали восемь новых рабочих мест. Для нас очень важна финансовая поддержка малого бизнеса. А результатом плодотворного и взаимовыгодного сотрудничества является социально-экономическое развитие региона. Коллектив нашего предприятия по праву гордится тем, что в этом году мы сдали в эксплуатацию новый сельский врачебный пункт стоимостью свыше 330 миллионов сумов. И в этом, на мой взгляд, есть вклад и работников банка, оказывающего нам финансовую поддержку.

Как считают многие предприниматели, немалая заслуга работников регионального филиала «Ипотека-банка» и в том, что в Каракалпакистане растет число предприятий, где за счет инвестирования установлено современное оборудование, компьютеризованы производственные процессы, налажен выпуск новых видов продукции, созданы новые рабочие места. За восемь месяцев этого года в различные виды производства регионального филиала банка инвестировано свыше 3,5 миллиарда сумов, за счет чего создано около 300 новых рабочих мест.

Наряду с кредитованием в региональном филиале «Ипотека-банка» постоянно работают над развитием различных видов банковских услуг и повышением их качества. В частности, в регионе эмитировано почти 37 тысяч пластиковых карт «Ипотека-банка» и установлено 407 терминалов.

Меры по совершенствованию работы с клиентами, конечно же, дают свои результаты. Так, вклады населения на 1 сентября текущего года достигли 7 миллиардов 581 миллиона сумов, что свидетельствует о повышении благосостояния населения и является наглядным показателем растущего доверия к «Ипотека-банку».

Каллибек ХОЖАНОВ.

ВЫСТАВКИ

Территория вдохновения

В АНДИЖАНСКОМ областном музее литературы и искусства открыта передвижная выставка «Мир вдохновения», организованная Академией художеств Узбекистана и посвященная Году благополучия и процветания.

— На выставке демонстрируются произведения более 50 мастеров кисти, в которых запечатлены образ жизни узбекского народа, живописная природа нашего солнечного края, древние памятники, бесценное культурное наследие, — говорит председатель Академии художеств Узбекистана А. Нуриддинов. — На выставке можно ознакомиться с работами народных художников Узбекистана У. Тансыкбаева, Ч. Ахмарова, Р. Ахмедова, а также П. Бенькова, А. Волкова, Н. Кашинной.

Выставка будет работать в течение месяца и станет для молодых художников настоящей школой мастерства.

Ф. УБАЙДУЛЛАЕВ, корр. УзА.

ГОД БЛАГОПОЛУЧИЯ И ПРОЦВЕТЕНИЯ

Обмен опытом дополнит знания



Фото И. Хабибуллова, УзА.

В поликлинике № 3 города Нукуса трудятся более 70 медицинских работников. Коллектив, повышающий свою квалифика-

цию на регулярно проводимых медицинских семинарах, эффективно проводит медицинский осмотр, профилактические ме-

роприятия, разъяснительную работу среди населения о репродуктивном здоровье и сохранении межродового интервала.

UZBEKISTAN airways

ГРУЗОВЫЕ ПЕРЕВОЗКИ ИЗ АЭРОПОРТА НАВОИ В ЛЮБУЮ ТОЧКУ МИРА!

- МЕЖДУНАРОДНЫЙ АЭРОПОРТ НАВОИ — ЭТО:**
- Крупнейший центр в регионе по обработке груза
 - Прямое соединение воздушных, железнодорожных и сухопутных маршрутов
 - Обработка до 300 тонн груза ежедневно
 - Эксплуатация самых современных грузовых самолетов
 - Доставка/отправка груза в/из аэропорта Навои точно в срок и при любых погодных условиях
 - Весь спектр услуг по оформлению, обработке и хранению любых видов груза
 - Функционирует 24 часа 7 дней в неделю



Бронирование груза: контактные телефоны: в г. Ташкенте (99871) 140-20-93, в г. Навои (8 436) 539-38-75 e-mail: cargo@uzairways.com

Среди этой рекламы могла бы быть и **Ваша!**

Реклама в «НАРОДНОМ СЛОВЕ» — реальная поддержка Вашего бизнеса!

Мы ждем Вас по адресу: г.Ташкент, ул. Матбуотчилар, 32. Тел.: 232-11-15, 236-09-25. E-mail: reklama@xs.uz

Республиканский центр судебной экспертизы им. Х. Сулаймоновой при Министерстве юстиции Республики Узбекистан

ОБЪЯВЛЯЕТ ТЕНДЕРНЫЕ ТОРГИ

сроком на 30 дней с момента опубликования объявления на закупку:

термомиксера, миксера с металлическим корпусом, мельницы аналитической, дозаторов пипеточных, лабораторной центрифуги с ротором, лабораторных принадлежностей и материалов (реагентов) для экспертизы ДНК человека и судебно-химической экспертизы.

Условия оплаты.
Платеж за поставленные товары будет производиться по документальному аккредитиву, открываемому покупателем в пользу продавца.

Условия поставки:
С/П г. Ташкент (аэропорт и ж/д станция) (ИНКОТЕРМС-2010) и/или склад покупателя (г. Ташкент).

Срок поставки — в течение 150 дней со дня выставления аккредитива.

В конкурсных торгах могут принимать участие как отечественные организации и ведомства, так и иностранные, имеющие опыт поставки соответствующих объемов закупаемой на конкурсной (тендерной) основе продукции.

Для участия в торгах и приобретения конкурсной документации необходимо обратиться в рабочий орган тендерной комиссии по адресу:

100115, г. Ташкент, ул. Чиланзарская, 29. Телефон (8-371) 277-36-03.

Стоимость конкурсной документации — 150 долларов США (для отечественных поставщиков — 350 000,00 сумов).

Конкурсная документация включает перечень предполагаемых к закупке товаров, распределение их по лотам, технические требования к оборудованию и материалам, инструкцию для участников тендера, проформу контракта.

ПУТЬ В ЧЕМПИОНЫ

Спортивная арена

НОВОСТРОЙКИ

Детям отдаленных сел

ЗА ГОДЫ независимости в нашей стране сделано многое в целях воспитания гармонично развитого поколения, создания для детей и молодежи благоприятных условий для регулярных занятий физической культурой и спортом. Построены великолепные спортивные комплексы, стадионы, плавательные бассейны не только в столице, но и во всех областях и сельских районах страны.

В целях широкого привлечения детей и подростков к занятиям водными видами спорта, создаются объекты детского спорта, которые оснащаются современным оборудованием и инвентарем. В частности, заново построены десятки спортзалов в общеобразовательных школах.

Так, например, к началу нового учебного года в общеобразовательной школе № 13 города Джизака сдан в эксплуатацию современный спортзал, в областном центре возводится уникальный спорткомплекс. И таких при-

меров множество, большая часть из них — в сельской местности.

Одной из таких новостроек является спортивный комплекс в горном Зааминском районе Джизакской области. Здесь сельские ребята с удовольствием приобщаются к здоровому образу жизни. Около 700 мальчишек и девчонок под началом опытных тренеров занимаются 11 видами спорта: футболом, волейболом, баскетболом, восточными единоборствами, легкой атлетикой, художественной гимнастикой и другими.

По словам заместителя директора ДЮСШ-1 Алишера Хорина, вот уже год как новое современное здание этого спорткомплекса открыло свои двери для детей. С каждым днем увеличивается количество желающих заниматься спортом, приезжают из самых отдаленных кишлаков. Ребята с удовольствием посещают тренировки, стараясь не пропустить ни одного занятия. При этом они прилагают все усилия, чтобы не снижать успеваемость в школе, ведь тренеры очень бдительно следят за их учебой.

— Наша задача сделать так, чтобы детское увлечение осознанно стало значительной частью жизни мальчишек и девочек, — говорит А. Хорин. — Пусть не все станут чемпионами, но физкультура и спорт будут сопровождать их всю жизнь. Не оценимо влияние спорта

на здоровье девочек, будущих матерей. У нас многие занимаются художественной гимнастикой. Они принимают активное участие в соревнованиях по данному виду спорта, занимая престижные места на районных и областных турнирах и мечтая о больших победах. Но самое главное, все это положительно отражается на их здоровье и самочувствии, они практически не болеют.

Остается добавить, что проведенные медработниками региона исследования показывают, что в последние годы значительно увеличился средний рост и вес, укрепилось здоровье подрастающего поколения. Снижен уровень заболеваний дыхательных путей,



Фото автора.

анемии, почечных и сердечно-сосудистых болезней среди детей и подростков. Путь к достижению счастливого будущего начинается с приобщения ребенка к физкультуре и спорту.

Ленуре АДильШАЕВА, наш соб. корр.
НА СНИМКЕ: тренер по футболу Мурод Эргашев с воспитанниками школы.

КУЗНИЦА КАДРОВ

Доминируют андижанские боксеры

АНДИЖАНСКИЙ колледж олимпийского резерва — один из лучших среди подобных резервов заведений республики, готовящих будущих чемпионов.

Основанный в 2003 году, он за минувшие годы превратился в настоящую кузницу кадров для сборных команд страны. Особенно весомы заслуги колледжа в развитии отечественной школы бокса. Перечислить всех мастеров кожаной перчатки, получивших отсюда путевку в большой спорт, дело довольно сложное. Отметим лишь одно: олимпийское «золото», завоеванное андижанцем Мухаммадом Абдуллаевым в Сиднее, стало предметом спортивной славы Узбекистана, послужило маяком для юных учащихся колледжа. За эти годы здесь подготовлены десятки призеров Олимпийских игр, чемпионы и призеры мировых состязаний, первенств Азии и международных турниров.



Фото Ш. Шаропова.

На базе Андижанского колледжа олимпийского резерва сформировался прекрасный тренерский штаб. Марс Кучаров, ныне являющийся главным тренером сборной команды Узбекистана, снимал славу именно здесь. Сюда не раз приезжали на тренировочные сборы спортсмены и специалисты из разных стран, перенимая опыт андижанских тренеров.

На Всемирной универсиаде в Казани в июле нынешнего года, на только что завершившемся в Ташкенте международном турнире памяти Сиднея Джаксона, других международных соревнованиях узбекские спортсмены выступили весьма успешно. А в составе нашей сборной доминировали андижанские боксеры.

— Сегодня у нас занимаются 600 юношей и девушек по 28 видам, — говорит заместитель директора колледжа Мирзоуллубек Убайдуллаев. — Отрадно, что постоянно растет число занимающихся спортом девочек. Мы дважды в год проводим медицинский осмотр, результаты которого показывают тенденцию к улучшению основных показателей в физическом развитии учащихся. Это тоже наглядный пример всемерной поддержки государства, результат правильной организации учебно-воспитательного процесса.

Учащиеся колледжа добиваются не только вершин спортивного мастерства, но и проявляют себя в учебе. Из ста выпускников нынешнего года 28 поступили в высшие учебные заведения страны. Остальные выпускники устроились на работу по специальности.

Саидхамид ШУКУРОВ, наш соб. корр.

ШАХМАТЫ

В компании сильнейших

В ТАШКЕНТЕ проходит женский турнир Гран-при ФИДЕ, в котором принимают участие 12 сильнейших шахматисток планеты. По результатам шести этапов серии Гран-при будет определена победительница, которая в 2015 году «бросит перчатку» чемпионке мира в матче за звание сильнейшей.

Прошло уже два тура ташкентского супертурнира, борьба идет очень упорная и результативная, турнирную таблицу возглавляют несколько игроков. Соревнование вызывает огромный интерес во всем мире, все партии каждого тура с комментариями известных гроссмейстеров в режиме онлайн по интернету транслируются на все страны.

Большое внимание зарубежные СМИ проявляют к участнице этих состязаний — 23-летней узбекской шахматистке Нафисе Муминовой. В частности, в популярном российском издании «Волшебные шахматы» опубликована большая статья о нашей соотечественнице. В ней говорится, что девушке предстоит нелегкое испытание в компании сильнейших, но зная ее боевой характер, можно сказать, что робости она испытывать не будет. Нафиса не раз доказывала, что может побеждать самых сильных шахматисток. В ее активе есть победы над многими гроссмейстерами, включая экс-чемпионку мира Антуанетту Стефанову из Болгарии.

Издание рассказывает об удивительной шахматной семье, в которой



Фото М. Аминова, УзА.

воспитывалась Муминова. Шахматная половина семьи известна во всем Узбекистане: Нафиса — международный гроссмейстер, ее сестра Хулкар —

мастер FIDE, другая сестра Гулрухбегим тоже очень талантливая и подающая надежды шахматистка. Папа и тренер одаренных дочерей Алишер Муминов создал все условия для их всестороннего развития. Литературу, особенно поэзию, зарубежные языки — все это они изучают наряду с занятиями шахматами.

Все три девушки очень талантливы, хотя их стили игры различаются. Нафиса играет в напористые шахматы, всегда нацелена на короля, ищет атакующие возможности, идет вперед. Хулкар позиционно играет неплохо, но не упустит случая нанести тактический удар. Особое шахматное дарование есть у Гулрухбегим. Хорошее позиционное чутье, умение маневрировать, что очень важно в шахматах, дают все основания считать, что из нее вырастет сильная шахматистка. А самое главное, все они безмерно любят шахматы! В любой момент придите к ним домой, на столе всегда стоят шахматы, сестры готовы играть и заниматься ими целый день.

Авторы статьи не сомневаются, что Н. Муминова на Гран-при порадует своих близких, друзей и многочисленных болельщиков содержательной и красивой игрой. Добавим к этому, что цель и мечта Нафисы — стать чемпионкой мира по шахматам!

Игорь САХЕЕВ.

Скалолазание, скейтборд и... творчество

Многие наши акции и мероприятия завоевали огромную популярность среди юношей и девушек республики. Это фестивали «Чимганское эхо», «Осенний аккорд», «Экстрим против наркотиков», слет любителей авторской песни «Кызылкум», молодежная экспедиция «К тайнам высокогорья», мотопробег «Солнце Ташкента» и другие.

Широкую известность приобрел фестиваль зимних видов спорта «Чимган-экстрим», ежегодно проводимый в конце февраля в урочище 12 ключей на базе оздоровительного центра «Чимён оромгохи» в Бостанлыкском районе

Ташкентской области. Это настоящий праздник зимних видов спорта, в том числе таких, как горные лыжи и сноуборд, к которым приобщаются сотни молодых людей. И это еще активный зимний отдых в горах.

В рамках ставшего уже легендарным традиционного международного эколого-туристского фестиваля «Чимганское эхо» в июне проходит соревнования по горному велоспорту, скоростное восхождение на вершину Чимгана, скалолазание, экологические занятия в Школе под открытым небом, акция «Мы — за чистый Чимган», конкурс авторской песни.

Как видим, наша федерация наряду с организацией спортивных соревнований также прививает подрастающему поколению экологическое знание. Этим же целям служит и летний лагерь «Эколандия». Здесь школьники участвуют в горных походах, спортивных соревнованиях, творческих конкурсах экологической тематики. Ребята приобщаются к основам спортивного туризма, учатся разрабатывать маршруты и прокладывать экологические тропы. Они воочию убеждаются, насколько прекрасна природа родного края, и в то же время как важно ее беречь. Среди тех, кто занимается сегодня в клубах и секциях

спортивных школ федерации формируются будущие специалисты по экотуризму, проводники и организаторы экотуров. В 2011 году нами начата реализация проекта «Школа экотуризма», цель которого — подготовка инструкторов горно-экологического туризма из числа молодежи, увлекающейся горным туризмом и альпинизмом.

В октябре ФЭГТУ совместно с другими организациями в Ташкенте на территории национального парка традиционно проводит молодежный фестиваль «Экстрим против наркотиков». Его цель — пропаганда здорового образа жизни в противовес наркомании

и курению, привлечение молодежи к занятиям спортом, в том числе подростков и детей, желающих продемонстрировать свое умение кататься на роликовых коньках или скейтборде. Массовые шоу, концерты, турниры и соревнования привлекают большое число молодежи.

Нашим брендом можно назвать и спортивную телеигру «Жасур болалар». Этот проект на телеканале «Спорт» существует уже пять лет. Предварительно инструкторы федерации проводят обучающие занятия с детьми по технике скалолазания, использования снаряжения. А затем ребята в ходе соревнований демонстрируют свои умения.

Надеемся, что вся наша работа способствует воспитанию духовно и физи-



чески здоровой молодежи, привитию подрастающему поколению чувства гордости и ответственности за свою страну.

Леонид КОЗЛОВСКИЙ, председатель Федерации экстремального и горного туризма.

Хақ сўзи
Народное слово

УЧРЕДИТЕЛИ:

Кенгаш Законодательной палаты
Олий Мажлиси Республики Узбекистан,
Кенгаш Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан
и Кабинет Министров Республики Узбекистан

Главный редактор Уткир РАХМАТОВ

Газета зарегистрирована в Узбекском агентстве по печати и информации. Регистрационный № 0002 от 15 января 2008 года. Индекс 166. Заказ Г-922. Цена договорная. Объем 2 печ. л. Тираж 22 762. Способ печати офсетный. Формат А-2. Газета выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника

Отпечатано в типографии издательско-полиграфической
акционерной компании «Шарк»,
адрес предприятия: улица Буюк Турон, 41.

1 2 3 4 5.



Отделы редакции:

По вопросам парламентской, общественно-политической, международной жизни и права — 236-29-89. По вопросам экономики — 233-48-04. По вопросам культуры и просвещения, науки и образования, здравоохранения и спорта — 233-95-01. Реклама — 232-11-15. Секретариат — 233-28-49. Канцелярия — 233-52-55.

Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает. За достоверность рекламных материалов редакция ответственности не несет.

* Адрес: 100000, Ташкент, ул. Матбуотчилар, 32.
Адрес в Интернете: http: narodnoeslovo.uz
e-mail: info@narodnoeslovo.uz

Джурный редактор С. ЛЕВЧЕНКО
Джурный редактор Д. РАУПОВА
Корректор Е. ГУЗЕНКО

Газета сверстана А. КОВТУНОВЫМ.
Итого по УзА: 21.45 Подписано в 22.45